

中国文字博物馆 聘冯其庸为馆长

新华社北京11月5日专电(记者 秦春)位于甲骨文故乡河南安阳市的中国文字博物馆,日前聘任中国文学泰斗冯其庸为馆长。

4日在北京举行的接受聘书仪式上,冯其庸表示,愿意和各位专家及中国文字博物馆工作人员一起,共同为中国文字、文化、文明的传承与发展做出自己微薄的贡献。

据介绍,中国文字博物馆是集文物保护、陈列展示和科学研究功能为一体的国家级博物馆。博物馆总建筑面积34500平方米,包括主体馆、广场、字坊、科普馆、研究中心、文化交流中心等。有关专家认为,中国文字博物馆的建设,不仅填补了我国语言文字类博物馆建设史上的空白,也将对我国文字、文化、文明的传承和保护,研究和发扬产生深远影响,对展示中华民族灿烂的文化和辉煌的文明,展现中华民族悠久的历史,弘扬民族精神,增强民族自豪感产生巨大的推动作用。

“庄重文文学奖”颁奖 河南作家乔叶获殊荣

本报讯(记者 秦华)记者昨日从省作协获悉,由中华文学基金会主办的第十二届“庄重文文学奖”日前在京颁奖,我省女作家乔叶获奖。

“庄重文文学奖”由香港庄氏集团创办人庄重文倡议出资设立,旨在奖励在文学创作和文学评论中成绩优异的青年作家,自1988年评选至今,已有铁凝、贾平凹、王安忆、刘恒、余华、苏童、梁晓声、池莉、方方等170多位青年作家获奖,我省李佩甫、张宇、戴来、李洱等也曾问鼎该奖。此次共有乔叶、徐则臣、李浩、金仁顺、鲁敏、李朝全、李美皆、李骏虎等8位青年作家获奖。

乔叶现为河南省作协副主席,1993年开始文学创作以来,发表长篇小说《我是真的爱你》《结婚互助组》、中篇小说《虽然,但是》及散文集《坐在我的左边》《自己的观音》《我们的翅膀店》等,曾获河南省文学奖、小说月报百花奖、人民文学奖、上海文学奖等10多个重要文学奖项。



多彩木偶扮靓艺术节

11月5日,来自德国的大木偶在首届上海国际木偶艺术节上亮相。当日,首届上海国际木偶艺术节在上海南京路世纪广场开幕。来自西班牙、德国、奥地利等国的12个国外木偶剧团以及来自河南、福建和港台等地的11个国内木偶剧团将带来手影、皮影、人偶等剧目。

新华社发

纽约秋拍转战苏富比 成交额高得惊人

新华社纽约11月4日专电 2009年纽约秋季拍卖会4日在苏富比拍卖行继续进行,66件拍品中成交的占85%,还有几件拍品的成交价打破纪录。

据当地媒体报道,荷兰画家凯斯·范·东恩的画作《年轻的阿拉伯人》以1380万美元成交,打破了其作品拍卖价的最高纪录,之前的纪录是1110万美元。

另外,法国野兽派画家安德烈·德兰1905年的作品《在科利尔港的船》拍出了1400万美元的价格,远远高于其作品曾创下的610万美元的纪录。

此次拍卖的亮点是意大利雕塑家阿尔贝托·贾科梅蒂的作品《摇摇欲坠的男人》,其估价为800万至1200万美元,成交价为1934万美元。贾科梅蒂作品成交价最高纪录为2740万美元。

苏富比当天拍卖成交总额为1.81亿美元,高于前一天纽约佳士得拍卖行的6600万美元成交额。苏富比印象派作品部门负责人西蒙·肖表示,这让艺术品市场人士感到震惊,也体现了人们的信心。自金融危机爆发以来,艺术品拍卖市场一直不景气。



笙歌画舫十二女 亮相西湖

11月5日,“笙歌画舫十二女”之一的陈月在表演扇面书法。当日,经过公开招聘选拔的“笙歌画舫十二女”在西湖上亮相,展示她们在古筝、二胡、茶道、插花、舞蹈等方面的才艺。这12位大学生“西子姑娘”是经过层层选拔脱颖而出的。她们将在经过培训后担任西湖游船公司各画舫上的讲解员。

新华社记者 王定昶 摄

去年359条流行词语出炉

“山寨”“三聚氰胺”“堰塞湖”位列前三

新华社北京11月5日专电(记者 曈静 吴晶)日前,由国家语言文字工作委员会发布、商务印书馆出版的《中国语言生活状况报告·2008》显示,在2008年度产生的359条新词语中,“山寨”“三聚氰胺”“堰塞湖”位列新词语使用频次前三名,“山寨”“雷”“回”“酱油”4个词语由网络媒体迅速辐射到其他媒体,成为2008年的流行词语。

报告显示,2008年语言热点频现,汶川大地震催生了“敬礼娃娃”“特殊党费”“堰塞湖”“猪坚强”“范跑跑”等新词17条,产生了与奥运有关的新词如“水立方”“鸟巢”“奥运头”“奥运钞”“奥运衫”“奥运吧”“奥运签证”等词语25条。在金融危机的时代背景下,抄底团、乘电梯、迷你熊市、金融救市等词语显示出金融危机给股市带来的变化。与网络有关的词语包括QQ隐身族、MSN隐身族、论坛潜水族、百谷虎、人肉、刷博、艳照门、雷人、叉腰肌、打酱油、

追客、郭跳跳、裸官、食草男、泡良族、班奴等56条。专家称,流行语变化从一个侧面揭示出中国社会观念和社会生活的诸多变化和发展。一些词语发端于网民论坛或博客,蹿红后又渗透到其他媒体。

自2005年开始,《中国语言生活状况报告》已连续出版了4年。该报告旨在引起人们对语言国情的重视,积极引导语言生活向着健康和谐的方向发展,并为政策制定和学术研究提供参考。



毛戈平彩妆 演绎魔幻风格

11月5日,模特在发布会上展示彩妆造型。当日,2010毛戈平彩妆造型发布会在北京举行,为观众呈现了一场魔幻风格的视觉盛宴。

新华社记者 王建华 摄

“全球美皇后” 昨日回家来

■本报记者 李颖

中原工学院大二学生李静在刚刚结束的第十二届世界超级模特大赛全球总决赛上,摘得最高奖“全球美皇后”。昨日,从江西决赛现场领奖归来的李静接受了记者采访。荣誉和鲜花没有让这名年仅20岁的女孩迷失自我,她表示:要走好以后的每一步。

▲一袭休闲装扮的李静。本报记者 李焱 实习生 徐宗福 摄

►李静获得第十二届世界超级模特大赛全球总决赛冠军。新华社记者 章武 摄



一路走来挺幸运

在记者对面落座的李静,一身休闲装扮,安静淡定,笑容甜美。美而不张扬——这是记者见到李静的第一印象。这位濮阳姑娘究竟凭借怎样的优势问鼎“全球美皇后”?背后付出了怎样的努力呢?

李静说:“我一路走来挺幸运。”自2007年踏上舞台后,李静先后获得过“第九届CCTV电视模特大赛”河南省季军、“2008世界旅游小姐大赛”濮阳赛区冠军、2008国际职业模特大赛中西部赛区亚军及中国总决赛形象大使。2009年的国庆庆典上,接受检阅的河南彩车“花开盛世”上,9位翩翩起舞的“牡丹仙子”中,就有李静青春亮丽的身影。

注定成为李静模特生涯最辉煌里程碑的是第十二届世界超级模特大赛,在这项由世界模特组织于1990年创办

的国际顶级模特赛事中,李静一举摘得中国区总冠军,成为代表中国内地参加决赛的唯一选手,和来自五大洲的40位不同肤色、不同语言的模特一同走上总决赛的T台,经过活力装秀、泳装秀、时装秀、晚礼服秀四轮比拼,折服了评委,折桂最高奖——“全球美皇后”。

做好自己莫放弃

单单翻看这份履历,这位河南美女无疑是幸运的,然而,没有耕耘哪有收获,成长是每个人都要经历的道路,而成长的道路如同每个人的指纹各不相同,李静的每一步都走得踏实、有力。

出生于濮阳一个普通家庭的李静从小并未接受过专业艺术或形体训练,但是出于兴趣和爱好,她常常看着别人的一招一式跟着模仿,高中时,李静接触到濮阳市高校的礼仪队和礼仪庆典公司,开始跟

着别人一起学习、演出。

就读高中时,李静迈出了自己模特生涯的第一步,报名参赛世界旅游小姐的选拔:“当时家人并不支持我,我说服他们去参赛,最终取得濮阳赛区冠军,这个结果坚定了我沿着模特这条道路走下去的信心,也为我报考大学及选修专业指明了方向。”

“模特这一行,外人看起来光鲜亮丽,其实,在通往成功的道路上布满荆棘,充满艰辛。从早到晚在形体房里穿着高跟鞋练习台步,单调重复,日复一日,年复一年,追求的就是舞台上刹那间的荣耀,所有目光的聚焦。”

苦和累是家常便饭,可李静还是鼓励怀揣梦想的女孩:“如果喜欢这一行,可以多参加一些赛事,积累经验,不要因为一次失败而放弃对梦想的追求。要注意的就是,把握自己,做好自己,别在外界的诱惑

中迷失。”这也是李静对自己的要求:没有怨言,只有对梦想的不断追求。T台上,把自己最美的一面展示给观众,生活中李静则要求“做好自己”。

想为家乡尽点力

说到成名以后的生活,李静说:“我想多为家乡尽点力,刚好河南的红高粱公司找我代言,眼下已经完成了,接下来肯定会回到中原工学院继续完成学业。同时,还将配合世界超模大赛组委会,为慈善事业做些事情。”

爱生活、爱自己、善待他人,被身边的人和事感动着,这就是李静的生活。“我还是以前的我。”李静说,她今天就要回到学校,把亮闪闪的奖杯悄悄放在行李箱里,然后深吸一口气,调整好自己,迎接新生活。

《毛岸英》 枣园取景

11月4日,毛岸英的扮演者于曙光、中年毛泽东的扮演者韩中在陕西延安枣园旧址再现当年毛泽东父子谈话场景。

根据毛岸英夫人刘思齐回忆录改编而成的26集电视剧《毛岸英》正在延安取景。该剧由中央电视台新影制作中心等联合摄制。为更好地再现毛岸英成长经历,剧组沿着毛岸英生活、工作的足迹,在湖南韶山毛泽东故居、板仓杨开慧故居等地进行拍摄,并将辗转陕西、山西、黑龙江、北京、上海以及俄罗斯、朝鲜等地进行实景拍摄。

新华社记者 陶明 摄

中原大舞台

新长征路上的摇滚 V21
——崔健个人演唱会
演出时间:11月7日 19:30
演出票价:880元、680元、580元、380元、280元、180元
演出地点:河南艺术中心大剧院
售票电话:69092200、69092218
盛世梨园——河南省戏曲精品名人坊
演出时间:每周二、三 20:00
演出票价:30元、80元、180元、280元、380元、580元、880元
演出地点:河南电视台8号演播厅
售票热线:0371-60111111
《清明上河 梦幻东京》
演出时间:每日 19:50
演出地点:开封市东京艺术中心
演出票价:88元、128元、168元、688元
演出单位:开封市歌舞剧院
订票电话:0378-3726868、3268888

欧洲风情音乐会 9日奏响

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,旅法著名指挥家、小提琴家王太平将于9日晚和河南交响乐团联袂在市艺术宫举行“欧洲风情交响音乐会”,届时,广大乐迷将欣赏到莫扎特、比才等的经典曲目。

据介绍,本次音乐会总长90分钟,由王太平担任全场指挥,演出曲目包括莫扎特的《费加罗的婚礼》序曲、《第40交响曲》,比才的《阿莱城姑娘》第一组曲,波兰籍作曲家奇拉尔创作的弦乐曲《奥拉瓦》等共计5组曲目,其中,《奥拉瓦》是中国首演。王太平曾在勒杜格及维希大剧院担任独奏小提琴手,并兼任法国多个室内乐团的第一小提琴手,在群星璀璨的“维尔松国际奏鸣曲”比赛中获优秀奖。如今,王太平被法国卡底国家乐团聘为终身首席,同时担任巴黎国际爱乐乐团、法国爱乐乐团首席,每年在欧洲的音乐舞台献演近百场音乐会。

昨日,王太平在郑州接受了记者采访,他说,自己从事音乐创作已经20余年,最擅长的就是莫扎特的作品。他于2日抵达郑州后,随即投入到与河南交响乐团的交流磨合中,目前,“欧洲风情交响音乐会”的整体演出水平已经达到预期。据介绍,在这场音乐会上,乐迷们不仅能看到王太平精彩的指挥,还能欣赏到他的提琴演奏。